

潢川县:落实“双减”政策 促教育提质增效

本报讯(瓮启兵)今年秋季学期开学以来,潢川县教育系统多措并举落实“双减”政策,积极回应社会关切,为学生成长拓展空间,促进学生全面发展,促进学校教育提质增效。

该县按照“双减”政策要求,局民管办对全县范围内所有培训机构多轮次开展地毯式排查,列出问题清单,建立整改台账,对违规办学、无证办学、线下学科培训等重点问题,加大整治力度,严肃查处,坚决维护群众利益。通过政府统筹、部门协作、共同推进,形成强大合力,实现源头治理、系统治理、综合治理,确保“双减”工作平稳有序。

该县通过前期调研了解,各学校要求把学习任务留在学校完成,缓解了很多家长在繁忙工作之后还要辅导孩子功课的焦虑感。如潢

川县实验小学倡导开展“作业留学校、快乐带回家”行动,即老师要布置有益有效的作业,并且尽量在校内完成作业,把更多的时间和空间留给给学生,还学生一个快乐的童年时光。

该县通过城乡学校联盟、协作区教研等质量提升系列行动,突出课堂教学主阵地,在“提质增效”上下功夫,向课堂要质量,坚决落实立德树人根本任务,促进学生健康成长,让学生在校园内享受优质教育。

该县各中小学校充分利用教育资源,有效开展课后延时服务,辅导答疑,开展丰富多彩的兴趣小组及社团活动等,在校内满足学生多样化的学习需求,孩子不用出校门就能学到自己喜欢的兴趣课程,培养了兴趣特长,提高了综合素质,同时也方便了家长。

该县积极践行“家长是最好的老师,家庭是最好的学校”理念,健全家长学校,举办家长开放日、家长会等活动,各学校建立家访制度,引导家长树立正确的育儿观、成才观。完善家长委员会建设,积极引导家长参与学校管理和课后延时服务。加大家校互动力度,建立健全三级家长委员会制度,扩大“双减”工作监督力度。

该县教体局成立了以局班子成员为组长,股室长、督学为成员的督导组,定期督促此项工作,做到动态管理。

通过一系列举措,有效减轻了学生的负担,极大丰富了校园文化生活,促进了潢川教育的健康和谐发展。下一步,该县教体局将不断探索和完善工作机制,持续推动“双减”工作落地起效,为学生身心健康成长提供有力保障。

县区
传真



倾心服务

罗山县供电公司持续优化营商环境

本报讯(朱东升 魏思平)日前,罗山县供电公司运维部输电运维班工作人员连续作业,仅用一个半小时完成为鑫鑫木业有限公司增设备用电源任务,得到该企业的好评。

该公司位于罗山县周党镇,拥有国内先进的生产线,年产20万立方米各种规格的中高密度纤维板,在国内人造板行业处于领先水平,是罗山县重点企业,也是罗山县供电公司的重要客户。一直以来,罗山县供电公司立足供电行业特点,结合供电服务工作实际,通过上门走访、座谈沟通、现场办公、持续服务等方式为企业生产经营提供可靠的电能和优质服务。

结合当前“万人助万企”活动的开展,罗山县供电公司工作人员深入走访该企业,与其负责人面对面沟通座谈了解到,目前该企业单电源供电的模式可能会出现因灾害天气、突发故障等原因引发的停电造成经济效益的受损。对此,罗山县供电公司决定为企业增设备用电源。

因前期工作准备充足、作业现场各司其职、施工人员配合默契、安全督查到岗到位等,原计划3个小时完成的工作任务,该公司工作人员仅用一个半小时迅速完成,顺利为企业增设备用电源,以实际行动持续优化营商环境。

落实责任

光山县人民法院召开优化营商环境指标分析研判会

本报讯(段祖号 甘中慧)近日,光山县人民法院召开优化营商环境指标分析研判会。该院党组书记、院长付晓虎主持分析研判会。

会议通报了光山县法院优化营商环境工作存在的不足。院班子成员、各部门围绕优化营商环境工作指标,结合审判执行工作实践,交流分析原因,并对相关问题进行了现场交办。

为切实发挥该院的职能作用,助力全县优化营商环境整体工作,会议指出,责任落实要到位。优化营商环境工作要安排详尽,与工作实际情况相结合,建章立制,确保有规则可遵循。责任意识要

到位。进一步细化分解指标任务,加强日常督导,通过责任到位提高认识。依法履职要到位。要强化为民理念,积极主动作为,为当事人解决司法实践中的具体问题。内部管理要完善。有效衔接立、审、执等程序,优化人员配备,提高工作效率。工作能力要提升。案件做到快立快审快结,提高服判息诉率,实现三个效果的统一,平衡好效率与质量的关系,提升信息化应用及建设的能力。规范化意识要增强。要保持与时俱进,主动融入新要求,通过法院的各类监管系统和平台规范审判执行工作。



昨日,光山县凉亭乡王湾村新天地合作社社员正在油茶树下套种中药材。据悉,今冬该合作社以“基地+合作社+农户”的油茶树下套种中药材种植经营模式,引进种植4100多亩苍术、迷迭香、野菊花等高效名贵中药材,预计油茶地亩均增收2600多元。同时可吸纳当地村民在家门口就业增收。 谢万柏 摄

保障群众生命财产安全

浉河区吴家店镇开展农村彩钢房安全隐患排查工作

本报讯(罗茜)近日,为了充分认识农村住房安全现状和面临的风险挑战,切实维护全镇群众的生命财产安全,严格防范农村住房顶上加装彩钢房安全事故的发生,浉河区吴家店镇多措并举扎实做好彩钢房安全隐患排查工作。

加强宣传,提高安全意识。该镇各村通过村广播、微信群、走访宣传等形式,加

强对使用彩钢板进行改建、扩建潜在风险的宣传,增强群众安全意识,积极营造良好的舆论氛围,引导群众选用安全可靠的建筑材料筑房,从根本上遏制农房安全事故的发生。

深入排查,消除安全隐患。该镇组织镇、村干部对全镇房屋进行“地毯式”摸排,重点排查使用彩钢板对既有房屋进行改建扩建的情

况,特别是对年代久远的房屋进行改建、扩建。对存在安全隐患的房屋进行有针对性的分析研判,确保把安全隐患消除在萌芽状态。

建立台账,逐项销号整改。该镇详细建立整改台账,对经鉴定存在安全隐患的房屋,督促房屋产权人采取措施,该加固的加固,该拆除的拆除,明确整改时限,实行销号管理,及时消除安全隐患。